



Готуймося  
до зими



Мешканці трьох областей  
будуть з дровами

▶ СТОР. 4

Культура

Вони не хотіли  
виїжджати



▶ СТОР. 6

Наші захисники

Уже рік ходить  
по мінному  
полю



▶ СТОР. 7

## У НОМЕР: Поворот на Ірпінь: щемливо та болісно

Білий дім попросив  
у Конгресу додаткові  
кошти для допомоги  
Україні

Адміністрація Президента США Джо Байдена звернулася до Конгресу з проханням затвердити до кінця року понад 13 мільярдів доларів на екстрену оборонну допомогу України та ще понад 8 мільярдів доларів на гуманітарну підтримку, повідомляє «Голос Америки». З 13,1 мільярда доларів на оборонну допомогу передбачається виділення 9,5 мільярда на військову техніку для України або поповнення запасів американської техніки, яку вже відправили в Україну; 3,6 мільярда пропонувано виділити на продовження військової, розвідувальної та іншої оборонної підтримки нашої країни.

▶ СТОР. 5

В ООН приголомшені  
ударом по готелю  
в Запоріжжі

Співробітники ООН та інші гуманітарні організації використовували готель у Запоріжжі, в який 10 серпня поцілила російська ракета, для допомоги мешканцям міста. Про це повідомила гуманітарна координаторка ООН в Україні Деніз Браун. «Я приголомшена звісткою, що готель, який часто використовувався співробітниками ООН та нашими колегами з неурядових організацій для підтримки постраждалих від війни, тільки що потрапив під російський удар у Запоріжжі. Це абсолютно неприпустимо», — йдеться в її заяві, поширеній на сайті ООН Україна.

▶ СТОР. 5



Колаж Олексія КУСТОВСЬКОГО.

«Поворот на Ірпінь» — таку назву має виставка відомої художниці та лялькарки Оксани Цюпи, яка щойно відкрилася в столичній галереї «Білий світ». Представлено переважно автор-

ські ляльки, прототипами яких стали сусіди Оксани Цюпи, з котрими вона прожила той непростий час, коли на Київщині перли орки.

▶ СТОР. 4

### ВРОЖАЙ-2023

#### Борошно дешевшає

Ціни на пшеничне борошно в Україні продовжують знижуватися. Як повідомляє «АПК-Інформ», вищий гатунк оптовим покупцям з відвантаженням на підприємстві пропонують по 9—10,6 тисячі гривень за тунну, що на 100—300 грн менше від рівня минулого тижня. Такі тенденції пояснюються блокуванням рф експорту з наших чорноморських портів та наближенням до завершення збирання хлібних культур.

У масштабах країни, інформує Мінагрополітики, вже намолочено 23,1 млн тонн ранніх зернових за врожайності 43,7 ц/га. Зокрема, 17,7 млн тонн пшениці (з 82% площ; середня врожайність — 46,2 ц/га), майже 5 млн ячменю (85%; 38,8 ц/га), понад 361 тис. тонн гороху (98%; 24,6 ц/га).

Тим часом Мінагрополітики підвищило прогноз щодо валового виробництва основних культур, пояснюючи це сприятливими погодними умовами. За оцінками, цього-річ аграрії можуть зібрати майже 56,4 млн тонн зернових, зокрема, пшениці — 20,9 млн, ячменю — 5,8 млн та кукурудзи — 28,1 млн тонн, дізналася наш оглядач Галина КВІТКА.

### ДО ДНЯ НЕЗАЛЕЖНОСТІ

#### Згадати всі виклики й досягнення за 32 роки

У Музеї історії Києва відкрили виставку «Моя історія. 32 роки Незалежності». Серед експонатів: арт-об'єкти сучасних вітчизняних митців, а також колекція українських монет і марок.

«Цим проектом ми започатковуємо низку заходів із відзначення 32-ї річниці Незалежності України. Ми згадуємо усі виклики, досягнення, перемоги за останні 32 роки. Багато з цих подій відбулися у столиці й зіграли важливу роль у нашій історії. Тому надзвичайно приємно, що саме Музей історії Києва проводить цей мистецький проект», — цитує заступницю голови КМДА Ганну Старостенко прес-служба КМДА.

Зокрема, Національний банк України передав для експонування монети, кожна з яких репрезентує один рік із життя Незалежної України. Представлено й твори мистецтва. Їх відібрали з приватних колекцій та музейних зібрань. Чимало з них не експонувалися дотепер. Історичну, мистецьку та просвітницьку складову проекту доповнюють марки, що виходили впродовж цих 32 років.

У КМДА зауважили, що у цьому проекті немає випадкових робіт, адже всі вони так чи інакше перегукуються з тими історичними подіями, що відбувались у країні, та є свідченнями розвитку і становлення нашої держави на шляху до незалежності.

### КОРОТКО

■ Щодня з понеділка по п'ятницю о дев'ятій годині ранку в центрі Хмельницького на алеї, де розміщені зображення Героїв Небесної Сотні та захисників України, що віддали життя у війні з рашистами, в пам'ять про них лунатиме мелодія «Шана» у виконанні музикантів муніципального естрадно-духового оркестру, розповідає наш хмельницький кореспондент Ірина КОЗАК.

■ Обласний молодіжний форум «В єдності наша сила: Кіровоградщина» відбувся у Кропивницькому. Учасники приділили увагу молодіжним та волонтерським ініціативам, а також презентували результати роботи Молодіжної ради в громадах області, інформує наш власкор Петро МЕЛЬНИК.

■ У Миколаєві продовжують перевіряти, як власники об'єктів торгівлі та сфери послуг дотримуються вимог Закону України «Про забезпечення функціонування української мови як державної». Фахівці адміністрації районів здійснили низку перевірок, за результатами яких підприємцям надали попередження, повідомляє наш власкор Олена ІВАШКО.

## Олександр КОРНІЄНКО: Верховна Рада України послідовно й відповідально імплементує основні засади європейського законодавства про національні спільноти



**Парламент України послідовно й відповідально імплементує основні засади європейського законодавства про національні спільноти. Про це Перший заступник Голови Верховної Ради України Олександр Корнієнко наголосив під час громадського обговорення проекту закону України «Про внесення змін до Закону України «Про національні меншини (спільноти) України».**

«Український Парламент — один із фундаментальних учасників цього діалогу, адже багато вирішується саме на рівні законів», — зауважив Перший

**ДОВІДКОВО**  
**Захід проведено Комітетом Верховної Ради України з прав людини спільно з Державною службою України з етнополітики та свободи совісті.**

віцеспікер, додавши, що просування питань цієї теми перебуває у фокусі як Верховної Ради України, так і керівництва країни.

Окрім того, Олександр Корнієнко висловив упевненість, що вдасться вибудувати систему компромісів, завдяки якій можна буде вийти на баланс між інтересами національних спільнот і держави.

«Для нас важливий зворотний зв'язок і дякуємо за нього. Ми маємо спільне завдання — робити кроки лише вперед і рухатися далі», — акцентував насамкінець Перший заступник Голови Верховної Ради України.

Прес-служба  
Апарату  
Верховної Ради України.  
Фото: rada.gov.ua

## Олена КОНДРАТЮК: Для України безцінним є досвід і своєрідна рольова модель Фінляндії щодо вступу до НАТО

**Заступниця Голови Верховної Ради України Олена Кондратюк зустрілася з Надзвичайним і Повноважним Послом Фінляндії в Україні Яакко Лехтовіртам.**

«Для нас важливою є підтримка Фінляндії — політична, фінансова й гуманітарна! Загальна сума наданої допомоги — урядом, приватним сектором, муніципалітетами, громадянами — становить понад 3,5 мільярда євро», — зауважила Олена Кондратюк.

Вона також наголосила, що особливо цінною є реабілітація українських військових: «На лікуванні у Фінляндії перебувають 17 наших хлопців». Віцеспікерка

звернулася до Надзвичайного і Повноважного Посла Фінляндії в Україні щодо продовження цієї програми й надалі.

«Україна високо цінує активні зусилля Президента Фінляндії Саулі Ніїністе та уряду в підтримці України — і щодо вступу до Євросоюзу, і налагодження швидкої допомоги ЄС у транспортуванні українського зерна», — акцентувала Олена Кондратюк.

Окрім того, вона зазначила, що для України безцінним є досвід та своєрідна рольова модель Фінляндії щодо вступу до НАТО: «Для нас важливо переймати ці

успіхи й на парламентському рівні».

Насамкінець під час зустрічі Віцеспікерка привітала новообраний Парламент Фінляндії на чолі зі Спікером Юссі Галла-ахо та зосередила увагу на можливій співпраці щодо завдань парламентської дипломатії доносити правду про злочини РФ — примусове вивезення, викрадення, переміщення та депортацію українських дітей.

Прес-служба Апарату  
Верховної Ради України.  
Фото Андрія НЕСТЕРЕНКА.  
Більше фото тут —  
[www.golos.com.ua](http://www.golos.com.ua)



### ОФІЦІЙНО

#### Постанова Верховної Ради України

**Про Звернення Верховної Ради України до парламентів та урядів іноземних держав, міжнародних організацій та їх парламентських асамблей щодо намірів російської федерації провести незаконні вибори на тимчасово окупованих територіях Донецької, Луганської, Запорізької та Херсонської областей України**

Верховна Рада України **постановляє:**

1. Схвалити Звернення Верховної Ради України до парламентів та урядів іноземних держав, міжнародних організацій та їх парламентських асамблей щодо намірів російської федерації провести незаконні вибори на тимчасово окупованих територіях Донецької, Луганської, Запорізької та Херсонської областей України (додається).
2. Доручити Голові Верховної Ради України забезпечити невідкладне направлення тексту Звернення до парламентів та урядів іноземних держав, міжнародних організацій та їх парламентських асамблей.
3. Рекомендувати комітетам Верховної Ради України, народним депутатам України — керівникам депутатських груп Верховної Ради України з міжпарламентських зв'язків з іноземними державами та постійним делегаціям Верховної Ради України у міжнародних парламентських організаціях здійснювати інформування іноземних партнерів щодо намірів російської федерації провести незаконні вибори на тимчасово окупованих територіях Донецької, Луганської, Запорізької та Херсонської областей України.
4. Ця Постанова набирає чинності з дня її прийняття.

Голова Верховної Ради України **Р. СТЕФАНЧУК.**

м. Київ,  
9 серпня 2023 року.  
№ 3306—IX.

#### ЗВЕРНЕННЯ Верховної Ради України

**до парламентів та урядів іноземних держав, міжнародних організацій та їх парламентських асамблей щодо намірів російської федерації провести незаконні вибори на тимчасово окупованих територіях Донецької, Луганської, Запорізької та Херсонської областей України**

Продовжуючи агресивну війну проти України, яка була розпочата у лютому 2014 року та 24 лютого 2022 року перейшла у повномасштабне військове вторгнення, російська федерація постійно і демонстративно нехтує загальновизнаними принципами та нормами міжнародного права.

Починаючи з 2014 року російська федерація проводить незаконні референдуми та вибори на тимчасово окупованих частинах території України — в Автономній Республіці Крим та місті Севастополі, частинах Донецької, Луганської областей України, а у 2023 році готується також провести незаконні вибори й на території Херсонської та Запорізької областей України. Примусово, шляхом залякування і шантажу, окупаційна адміністрація російської федерації залучає

до участі в них громадян України — мешканців цих територій, у тому числі шляхом протиправної паспортизації та заміни українських ідентифікаційних документів на їхні російські аналоги.

У той час коли в усьому світі виборча система покликана забезпечувати одне з ключових демократичних прав на проведення вільних та прозорих виборів, у російській федерації вона перетворилася на інструмент колонізації завойованих територій та невід'ємну складову репресивного апарату, який позбавляє громадян права вільного вибору альтернативних шляхів розвитку власної країни поза існуючим тоталітарним режимом. Так, всупереч Статуту Організації Об'єднаних Націй та основоположним принципам міжнародного права виборчі органи

та виборча система російської федерації використовуються як інструмент виправдання збройної агресії проти сусідньої держави, легалізації спроби незаконної анексії тимчасово окупованих територій, підриву довіри до демократичних інституцій і механізмів та створення плацдарму для подальшої агресії проти європейських країн.

Намір російських загарбників провести 10 вересня 2023 року незаконні вибори до місцевих «органів влади» на тимчасово окупованих частинах територій Донецької, Луганської, Запорізької та Херсонської областей України свідчить про те, що виборча система російської федерації остаточно дискредитувала себе та не може вважатися такою, що забезпечує реалізацію демократичних норм у суспільстві.

Реалізація цих планів ставить під сумнів легітимність усіх виборчих процесів, що здійснюються на території російської федерації, а також результати виборів у російській федерації на всіх рівнях.

Чергове намагання російської федерації виправдати незаконну спробу анексії тимчасово окупованих нею частин території України свідчить про її набагання завершити збройну агресію проти нашої держави та намір продовжувати загарбницьку неокolonіальну політику щодо країн-сусідів.

У зв'язку з цим Верховна Рада України: вкотре наголошує, що організація та проведення незаконних виборів будь-яких рівнів на тимчасово окупованих частинах території України суперечить загальновизнаним нормам міжнародного права та Конституції України;

звертає увагу, що дії російської федерації з проведення публічних заходів в умовах активного ведення нею бойових дій ставлять під загрозу життя і здоров'я громадян України на тимчасово окупованих частинах території України;

рішуче засуджує будь-які наміри та спроби окупаційних адміністрацій російської федерації організувати та провести незаконні вибори на тимчасово окупованих частинах території України та у разі їх проведення вважатиме їх результати нікчемними і такими, що не матимуть жодних правових наслідків.

Верховна Рада України звертається до парламентів та урядів іноземних держав, міжнародних організацій та їх парламентських асамблей із закликом:

значно розширити та прискорити підтримку України в зусиллях з відсічі російської збройної агресії та відновлення суверенітету і територіальної цілісності України в межах її міжнародно визнаного кордону;

взяти участь у реалізації Формули миру Президента України Володимира Зеленського з метою встановлення всеохоплюючого, справедливого та сталого миру в Україні;

не визнавати, у разі проведення, легітимності будь-яких «виборів» на тимчасово окупованих частинах території України, а також легітимності структур, які їх організують; не визнавати легітимності жодного виборного органу російської федерації, вибори до якого відбуватимуться на тимчасово окупованих частинах території України або до якого внаслідок таких «виборів» будуть включені представники окупаційних адміністрацій російської федерації на тимчасово окупованих частинах території України;

не допускати участі делегацій таких органів влади російської федерації усіх рівнів у роботі міжнародних організацій та їх парламентських структур;

визнати, що незаконні дії російської федерації вкотре підтверджують неможливість проведення мирних переговорів до повного виведення російських окупаційних військ з міжнародно визнаної території України, оскільки в нинішній ситуації такі переговори можуть призвести лише до остаточного руйнування системи міжнародного права і заснованого на ньому безпечного порядку та завдання шкоди територіальній цілісності України;

надавати всебічне сприяння кримінальному переслідуванню осіб, які брали участь в організації незаконних виборів, проводили агітацію, балотувалися, здійснювали спонсереження або іншим чином брали участь у незаконному виборчому процесі, організованому російською окупаційною владою.

Верховна Рада України закликає жителів тимчасово окупованих частин території Донецької, Луганської, Запорізької та Херсонської областей України уникати участі у незаконних виборах, які має намір провести окупаційна адміністрація російської федерації, а у разі виникнення загрози життю завжди пам'ятати, що для України головним пріоритетом залишається життя та безпека її громадян.

Також Верховна Рада України звертається до міжнародних моніторингових структур, парламентів та урядів іноземних держав із закликом ігнорувати можливі звернення російської федерації щодо направлення спонтерів для забезпечення так званих «виборів місцевих органів влади» на тимчасово окупованих частинах території Донецької, Луганської, Запорізької та Херсонської областей України.

ОФІЦІЙНО

## Постанова Верховної Ради України

### Про утворення Тимчасової спеціальної комісії Верховної Ради України для підготовки та комплексного врегулювання питань надання соціальних гарантій ветеранам війни, захисникам і захисницям України та членам їх сімей, членам сімей загиблих (померлих) ветеранів війни, членам сімей загиблих (померлих) захисників і захисниць України

Відповідно до частини другої статті 89 Конституції України, статті 23 Закону України «Про тимчасові слідчі комісії і тимчасові спеціальні комісії Верховної Ради України», статті 85 Регламенту Верховної Ради України Верховна Рада України **постановляє**:

1. Утворити Тимчасову спеціальну комісію Верховної Ради України для підготовки та комплексного врегулювання питань надання соціальних гарантій ветеранам війни, захисникам і захисницям України та членам їх сімей, членам сімей загиблих (померлих) ветеранів війни, членам сімей загиблих (померлих) захисників і захисниць України (далі — Тимчасова спеціальна комісія).

2. Визначити основними завданнями Тимчасової спеціальної комісії:

1) здійснення підготовки, попереднього розгляду та доопрацювання законопроектів, проектів інших актів Верховної Ради України з питань надання соціальних гарантій ветеранам війни, захисникам і захисницям України та членам їх сімей, членам сімей загиблих (померлих) ветеранів війни, членам сімей загиблих (померлих) захисників і захисниць України;

2) здійснення аналізу практики застосування законодавчих актів з питань надання соціальних гарантій ветеранам війни, захисникам і захисницям України та членам їх сімей, членам сімей загиблих (померлих) ветеранів війни, членам сімей загиблих (померлих) захисників і захисниць України, аналізу відповідності закону підзаконних нормативно-правових актів з цих питань та своєчасності їх прийняття;

3) внесення на розгляд Верховної Ради України або Комітету Верховної Ради України з питань соціальної політики та захисту прав ветеранів, Комітету Верховної Ради України з питань національної безпеки, оборони та розвідки, Комітету Верховної Ради України з питань правової політики, Комітету Верховної Ради України з питань бюджету, Комітету Верховної Ради України з питань здоров'я нації, медичної допомоги та медичного страхування пропозицій щодо планування розвитку законодавства з питань надання соціальних гарантій ветеранам війни, захисникам і захисницям України та членам їх сімей, членам сімей загиблих (померлих) ветеранів війни, членам сімей загиблих (померлих) захисників і захисниць України.

3. Визначити, що кількісний склад Тимчасової спеціальної комісії становить дев'ять народних депутатів України.

4. Обрати:

1) головою Тимчасової спеціальної комісії — народного депутата України Остапенка Анатолія Дмитровича (депутатська фракція ПОЛІТИЧНОЇ ПАРТІЇ «СЛУГА НАРОДУ»);

2) заступником голови Тимчасової спеціальної комісії — народного депутата України Лопушанського Андрія Ярославовича (депутатська фракція ПОЛІТИЧНОЇ ПАРТІЇ «ЄВРОПЕЙСЬКА СОЛІДАРІСТЬ»);

5. Обрати до складу Тимчасової спеціальної комісії таких народних депутатів України:

Василенко Лесю Володимирівну — депутатська фракція Політичної партії «ГОЛОС»;

Короленко Валентину Юріївну — депутатська фракція ПОЛІТИЧНОЇ ПАРТІЇ «СЛУГА НАРОДУ»;

Павленка Юрія Олексійовича — депутатська група «Платформа за життя та мир»;

Приходько Наталію Ігорівну — депутатська група «Відновлення України»;

Репіну Еллу Анатоліївну — депутатська фракція ПОЛІТИЧНОЇ ПАРТІЇ «СЛУГА НАРОДУ»;

Тарасенка Тараса Петровича — депутатська фракція ПОЛІТИЧНОЇ ПАРТІЇ «СЛУГА НАРОДУ»;

Таруту Сергія Олексійовича — депутатська фракція політичної партії Всеукраїнське об'єднання «Батьківщина».

6. Матеріально-технічне, кадрове, інформаційне та організаційне забезпечення діяльності Тимчасової спеціальної комісії покласти на Апарат Верховної Ради України.

7. Визначити строк діяльності Тимчасової спеціальної комісії — один рік з дня її утворення.

8. Звіт Тимчасової спеціальної комісії про виконану роботу заслухати на пленарному засіданні Верховної Ради України не пізніше шестимісячного строку з дня її утворення.

9. Ця Постанова набирає чинності з дня її прийняття.

**Голова  
Верховної Ради України  
Р. СТЕФАНЧУК.**

м. Київ,  
9 серпня 2023 року.  
№ 3308-IX.

## Постанова Верховної Ради України

### Про утворення Тимчасової спеціальної комісії Верховної Ради України з питань правового статусу, соціальної підтримки, медичного забезпечення ветеранів війни, військовослужбовців, захисників і захисниць та членів їх сімей

Відповідно до частини другої статті 89 Конституції України, статті 23 Закону України «Про тимчасові слідчі комісії і тимчасові спеціальні комісії Верховної Ради України», статті 85 Регламенту Верховної Ради України Верховна Рада України **постановляє**:

1. Утворити Тимчасову спеціальну комісію Верховної Ради України з питань правового статусу, соціальної підтримки, медичного забезпечення ветеранів війни, військовослужбовців, захисників і захисниць та членів їх сімей (далі — Тимчасова спеціальна комісія).

2. Визначити основними завданнями Тимчасової спеціальної комісії:

1) здійснення підготовки, попереднього розгляду та доопрацювання законопроектів, проектів інших актів Верховної Ради України з питань надання соціальної підтримки, медичного забезпечення ветеранів війни, військовослужбовців, захисників і захисниць та членів їх сімей;

2) здійснення аналізу практики застосування законодавчих актів з питань надання соціальної підтримки, медичного забезпечення ветеранів війни, військовослужбовців, захисників і захисниць та членів їх сімей, аналізу відповідності закону підзаконних нормативно-правових актів з цих питань та своєчасності їх прийняття;

3) внесення на розгляд Верховної Ради України або Комітету Верховної Ради України з питань соціальної політики та захисту прав ветеранів, Комітету Верховної Ради України з питань національної безпеки, оборони та розвідки, Комітету Верховної Ради України з питань

правової політики, Комітету Верховної Ради України з питань бюджету, Комітету Верховної Ради України з питань здоров'я нації, медичної допомоги та медичного страхування пропозицій щодо планування розвитку законодавства з питань правового статусу, соціальної підтримки, медичного забезпечення ветеранів війни, військовослужбовців, захисників і захисниць та членів їх сімей.

3. Визначити, що кількісний склад Тимчасової спеціальної комісії становить 13 народних депутатів України.

4. Обрати:

1) головою Тимчасової спеціальної комісії — народного депутата України Зінкевич Яну Валентинівну (депутатська фракція ПОЛІТИЧНОЇ ПАРТІЇ «ЄВРОПЕЙСЬКА СОЛІДАРІСТЬ»);

2) заступником голови Тимчасової спеціальної комісії — народного депутата України Цибу Тетяну Вікторівну (депутатська фракція ПОЛІТИЧНОЇ ПАРТІЇ «СЛУГА НАРОДУ»);

5. Обрати до складу Тимчасової спеціальної комісії таких народних депутатів України:

Березина Максима Юрійовича — депутатська фракція ПОЛІТИЧНОЇ ПАРТІЇ «СЛУГА НАРОДУ»;

Вірастюка Василя Ярославовича — депутатська фракція ПОЛІТИЧНОЇ ПАРТІЇ «СЛУГА НАРОДУ»;

Гуріна Дмитра Олександровича — депутатська фракція ПОЛІТИЧНОЇ ПАРТІЇ «СЛУГА НАРОДУ»;

Кожем'якіна Андрія Анатолійовича — депутатська фракція політичної партії Всеукраїнське об'єднання «Батьківщина»;

## Постанова Верховної Ради України

### Про утворення Тимчасової слідчої комісії Верховної Ради України з питань розслідування можливих порушень законодавства України при здійсненні публічних закупівель під час дії воєнного стану

Відповідно до частини третьої статті 89 Конституції України, статті 4 Закону України «Про тимчасові слідчі комісії і тимчасові спеціальні комісії Верховної Ради України», статті 87 Регламенту Верховної Ради України Верховна Рада України **постановляє**:

1. Утворити Тимчасову слідчу комісію Верховної Ради України з питань розслідування можливих порушень законодавства України при здійсненні публічних закупівель під час дії воєнного стану (далі — Тимчасова слідча комісія).

2. Визначити основними завданнями Тимчасової слідчої комісії розслідування можливих порушень законодавства України, у тому числі правопорушень, пов'язаних з корупцією, при здійсненні публічних закупівель (крім закупівель товарів, робіт і послуг оборонного призначення для забезпечення потреб сектору безпеки і оборони) органами державної влади, органами місцевого самоврядування, підприємствами державної форми власності, суб'єктами господарювання державного сектору економіки та іншими замовниками за публічні кошти під час дії воєнного стану.

3. Визначити, що кількісний склад Тимчасової слідчої комісії становить 11 народних депутатів України.

4. Обрати:

1) головою Тимчасової слідчої комісії — народного депутата України Цабалю Володимиром Володимировича (депутатська фракція Політичної партії «ГОЛОС»);

2) заступником голови Тимчасової слідчої комісії — народного депутата України Пасічного Олександра Станіславовича (депутатська фракція ПОЛІТИЧНОЇ ПАРТІЇ «СЛУГА НАРОДУ»);

5. Обрати до складу Тимчасової слідчої комісії таких народних депутатів України:

Аліксіючука Олександра Васильовича — депутатська фракція ПОЛІТИЧНОЇ ПАРТІЇ «СЛУГА НАРОДУ»;

Батенка Тараса Івановича — депутатська група «Партія «За майбутнє»;

Евтушка Сергія Миколайовича — депутатська фракція політичної партії Всеукраїнське об'єднання «Батьківщина»;

Кінзбурську Вікторію Олександрівну — депутатська фракція ПОЛІТИЧНОЇ ПАРТІЇ «СЛУГА НАРОДУ»;

Ковальчука Олександра Володимировича — депутатська фракція ПОЛІТИЧНОЇ ПАРТІЇ «СЛУГА НАРОДУ»;

Ларіна Сергія Миколайовича — депутатська група «Платформа за життя та мир»;

Констанкевич Ірину Мирославівну — депутатська група «Партія «За майбутнє»;

Лукашева Олександра Анатолійовича — депутатська група «Відновлення України»;

Никорак Ірину Петрівну — депутатська фракція ПОЛІТИЧНОЇ ПАРТІЇ «ЄВРОПЕЙСЬКА СОЛІДАРІСТЬ»;

Савчук Оксану Василівну — позафракційна;

Чорного Віктора Івановича — депутатська група «Платформа за життя та мир»;

Шараськіна Андрія Андрійовича — депутатська фракція Політичної партії «ГОЛОС»;

Шпак Любов Олександрівну — депутатська фракція ПОЛІТИЧНОЇ ПАРТІЇ «СЛУГА НАРОДУ».

6. Матеріально-технічне, кадрове, інформаційне та організаційне забезпечення діяльності Тимчасової спеціальної комісії покласти на Апарат Верховної Ради України.

7. Визначити строк діяльності Тимчасової спеціальної комісії — один рік з дня її утворення.

8. Звіт Тимчасової спеціальної комісії про виконану роботу заслухати на пленарному засіданні Верховної Ради України не пізніше шестимісячного строку з дня її утворення.

9. Ця Постанова набирає чинності з дня її прийняття.

**Голова  
Верховної Ради України  
Р. СТЕФАНЧУК.**

м. Київ,  
9 серпня 2023 року.  
№ 3309-IX.

Леонова Олексія Олександровича — депутатська фракція ПОЛІТИЧНОЇ ПАРТІЇ «СЛУГА НАРОДУ»;

Мороза Володимира Вікторовича — депутатська група «Відновлення України»;

Сову Олександра Георгійовича — депутатська фракція ПОЛІТИЧНОЇ ПАРТІЇ «СЛУГА НАРОДУ».

6. Матеріально-технічне, кадрове, інформаційне та організаційне забезпечення діяльності Тимчасової слідчої комісії покласти на Апарат Верховної Ради України.

7. Визначити строк діяльності Тимчасової слідчої комісії — один рік з дня її утворення.

8. Звіт Тимчасової слідчої комісії про виконану роботу заслухати на пленарному засіданні Верховної Ради України не пізніше шестимісячного строку з дня її утворення.

9. Ця Постанова набирає чинності з дня її прийняття.

**Голова  
Верховної Ради України  
Р. СТЕФАНЧУК.**

м. Київ,  
9 серпня 2023 року.  
№ 3313-IX.

У КОМІТЕТАХ  
ВЕРХОВНОЇ РАДИ

### Штучний інтелект: важливо спиратися на міжнародний досвід

Європейський Союз наближається до прийняття регламенту, який регулюватиме питання застосування штучного інтелекту. Україна також має унормувати цю сферу. На який досвід орієнтуватись? Як встигати за світовими темпами розвитку та водночас забезпечити захист прав і свобод громадян при розробці нормативно-правових актів, пов'язаних зі сферою ШІ в Україні? Ці та інші питання стали предметом розгляду під час робочої зустрічі у Національній асоціації адвокатів за участі представників **Комітету Верховної Ради з питань цифрової трансформації**, Міністерства цифрової трансформації, Секретаріату Уповноваженого Верховної Ради з прав людини, асоціації «IT-Ukraine».

За словами голови Комітету з питань цифрової трансформації Михайла Крячка, приймаючи рішення, яким шляхом рухатись Україні в питаннях правого регулювання штучного інтелекту, необхідно вивчати кращий світовий досвід. Ми йдемо євроінтеграційним шляхом і Україні доведеться імплементувати Artificial Intelligence Act (положення проекту регламенту про штучний інтелект), що нині напрацьовується для країн ЄС.

Також Михайло Крячко підкреслив важливість досвіду азійських країн. «Вони пішли іншим шляхом. Це часткове регулювання або взагалі дерегуляція, — пояснив він. — Зрозуміло, що вони це роблять для заохочення інвестування в їхні країни майбутніх стейкхолдерів». Водночас зазначив, що не слід забувати про вітчизняних виробників, а також вивчити напрацювання Канади, де акцент зроблено на заохоченні ШІ.

Михайло Крячко запропонував створити робочу групу саме на базі парламентського Комітету з питань цифрової трансформації. Об'єднання зусиль усіх зацікавлених сторін, включаючи дослідників, розробників, лідерів галузі, сприятиме гармонізації політики у цій сфері, підготовці належного правового поля.

Тим часом Комітет з питань цифрової трансформації затвердив на своєму засіданні Звіт за період роботи дев'ятої сесії Верховної Ради України дев'ятого скликання. Попри складні воєнні часи він продовжує активно працювати. Як ідеться на сайті комітету, за цей період проведено 14 засідань, розглянуто 70 питань.

Комітет було визначено головним щодо 17 законопроектів та чотирьох постанов. З них Верховною Радою прийнято два в цілому як закони та дві постанови. Також ухвалено один законопроект у першому читанні, який готується комітетом до розгляду в другому.

За згаданий період комітет провів слухання «Як поширити базові інструменти е-демократії на всі територіальні громади» та «Смарт інфраструктура для швидкого післявоєнного відновлення та розвитку громад та територій». Відбулися і круглі столи на теми «Бронювання військовозобов'язаних працівників сфери електронних комунікацій», «Законодавче забезпечення з питань цифрової трансформації».

Аби зміцнити позиції України на міжнародній арені, народні депутати—члени комітету впродовж сесії також працювали у складі груп з міжпарламентських зв'язків, брали участь у зустрічах на рівні Європейського парламенту, національних парламентів.

**Іван ЛАЗНЮК.**

Волонтерську акцію спільно з Волинським обласним еколого-натуралістичним центром провели учні Мстишинської гімназії, що в Боратинській сільській громаді Волині. Вони збирали листя малини, суниці, чорничника, цвіт ромашки, липи, календули та інших рослин для цілющих чаїв. Засушені та запаковані в герметичні поліетиленові мішечки вони зігріватимуть і лікуватимуть наших захисників на передовій, *повідомляє Микола Якименко*

## ► ДНІПРО:

## У громадах побільшало мобільних офісів

Ще п'ять мобільних валіз отримали громади регіону завдяки співпраці з міжнародними партнерами.

Мобільні офіси ЦНАПів придбали коштом німецького фонду міжнародного співробітництва GIZ, проєкту уряду Швеції PROSTO і програми ПРООН. Отримали зазначене обладнання центри надання адміністративних послуг у П'ятихатській, Петриківській, Червоногригорівській, Новоолександрівській та Широкивській громадах. На сьогодні в 31 ЦНАПі регіону вже сорок таких комплектів.

Пересувні робочі місця адміністраторів забезпечені ноутбуком-трансформе-

ром та портативним принтером, ручним сканером та зчитувачем ID-карток, павербанком, відеокамерою та роутером, а також іншим периферійним обладнанням. Заступник начальника ОВА Іван Начовний розповів, що ці офіси дають змогу маломобільним мешканцям громад отримувати послуги вдома.

«Це нова техніка, дуже якісна та надійна. Відповідає сучасним міжнародним стандартам. На ній встановлене таке саме сертифіковане програмне забезпечення, як і на стаціонарній оргтехніці центрів», — додав Іван Начовний.

Володимир  
РИБАЛЬЧЕНКО.

## ► ПОЛТАВА:

## Стипендії міськради — найкращим студентам і учням ПТУ

У Кременчуці призначили стипендії міськради учнівській і студентській молоді місцевих навчальних закладів.

Власне, відповідним рішенням виконкому міськради продовжено традицію фінансового стимулювання молодих земляків, які успішно гризуть грані науки й не тільки. Цього разу йдеться про період з вересня цього по січень наступного року.

Весь цей час щомісяця по дві тисячі гривень із міського бюджету за визначні успіхи в навчанні та науковій роботі отримуватимуть 13 найкращих студентів закладів вищої і передвищої освіти. Водночас стипендії за такі само здобут-

ки в розмірі 1300 гривень призначили учням двох професійно-технічних закладів і ліцею з посиленою військово-фізичною підготовкою. Не залишаться без фінансової підтримки міськради й ті студенти та учні, котрі беруть активну участь у громадському житті своїх навчальних закладів і міста. В цій номінації визначено також 13 щасливчиків-студентів і троє учнів ПТУ та згаданого ліцею. Незмінними будуть і суми щомісячних стипендіальних виплат для них — відповідно 2 тис. та 1,3 тис. гривень.

Василь НЕЙЖМАК.

## ► КИЇВ:

## Поворот на Ірпінь: щемливо та болісно

ПОЧАТОК НА 1-Й СТОР.

Виставка дуже щемка, в ній — Ірпінь і його мешканці, які не одразу виїхали або й взагалі не виїжджали. Серед них були абсолютно різні: і родини з дітьми, і такі групи соціуму,

про яких ніхто не говорить і мало хто знає чи пам'ятає. Це літні люди або люди з інвалідністю, безхатьки. Вони теж якось намагалися вижити. Це всі, кого заскочила жорстока війна в захопленому місті. Є лялька Мати, прототип Оксаниної неньки. Є ті, хто рятував котів і собак району, а хтось скористався тим, що снаряд розбив магазин, і витяг два мішки цукру зі словами «все моє, ділитися не буду». Є там і міст, який з'єднав Ірпінь з Києвом, під яким люди йшли у воді, намагаючись врятувати себе, дітей, тварин, якісь свої речі. Саме ця дорога і люди на ній, а також символізм руху в обох напрямках послужили ідеєю проєкту. На виставці також представлені роботи, де зображені будинки Ірпеня. Один з них уже знесено, бо не підлягав відновленню.

Власне, це рефлексії на події, що відбувалися тоді в Ірпені, з усіма болісними жахами й випробуваннями, які довелося пережити й самій художниці. Так і вникла нова колекція робіт, які не можуть не зачепити ваше серце. Дуже щемливо і болісно! І, здається, що то було вчора.

Марина КРИВДА.  
Фото автора.

## ► ЧЕРНІВЦІ:

## Мешканці трьох областей будуть з дровами

Йдеться про Чернівецьку, Хмельницьку, Тернопільську області, де у лісі господарює Подільський регіональний офіс ДП «Ліси України».

«Замовляйте дрова одразу до будинку! Лісівники Подільського офісу ДП «Ліси України» пропонують придбати тверде паливо з доставкою. Це оптимальний варіант для кожного, хто цінує зручність та комфорт.

Переваги: економія часу! Клієнтам більше не потрібно виїжджати на лісовий майданчик для закупівлі деревини та шукати транспорт. Вони можуть легко замовити необхідну кількість твердого палива, яке привезуть до подвір'я. Доставка врахована у ціну дров.

Якість та обробка! Працівники лісових господарств ДП «Ліси України» офіційно забезпечують деревиною, а деякі філії можуть одразу порубати дрова під потрібні вам розміри.

Асортимент та безплатна консультація! Пропонуємо різноманітні сорти деревини, які найкраще відповідають вашим вимогам.

Послуги з доставки надають 10 філій Буковини, Хмельниччини та Тернопільщини:

## ► ХМЕЛЬНИЦЬКИЙ:

## Відшкодують витрати на підготовку до зими

Щоб суб'єкти господарювання могли заздалегідь підготуватися до зими, у Хмельницькій міськраді запровадили для них механізми заохочення.

Зокрема, з міського бюджету частково відшкодують витрати,

пов'язані з придбанням засобів супутникового зв'язку для безперешкодного доступу до Інтернету. Так само компенсацію можна отримати при купівлі генераторів та інверторно-акумуляторних систем безперебійного

живлення. Але скористатися такою допомогою можуть тільки ті суб'єкти господарювання, які зареєстровані та проводять господарську діяльність на території Хмельницької громади.

Сергій СУЛИМА.

Фото надано  
Регіональним лісовим офісом.

Ірина КОЗАК.

## КАЛЕЙДОСКОП ВІСТЕЙ

## «Чорний» археолог пішов під суд

Суми. У краї судитимуть копача, котрий знайшов цінності, незаконно їх привласнив та продав на аукціоні за 6 тис. грн. Чоловік на території Кролевецької громади видобув із землі меч, умбон шита (так називається опукла металева накладка у його центрі), наконечник списа та інші артефакти. Мав повідомити про знахідки орган охорони культурної спадщини, але вирішив підзаробити.

Фахівці встановили, що привласнені копачем речі були атрибутами похоронної церемонії і датуються II–I століттями до нашої ери. Вони мають особливу історичну, наукову, культурну та художню цінність. Артефакти вилучено та передано на зберігання до Національного музею історії України, а той, хто їх привласнив, понесе покарання. Мінімумально, згідно із санкцією статті, дорівнює штраф у розмірі від 100 до 150 неоподатковуваних мінімумів доходів громадян, а максимальне передбачає ув'язнення на 6-місячний термін.

Володимир ЧЕРНОВ.

## ЦИФРА

67,6 млрд грн

становив прибуток банківської системи за 6 місяців 2023 року. Про це свідчать дані Нацбанку. У січні–червні 2022-го банки продемонстрували від'ємний фінансовий результат — 4,6 млрд грн.

Вл. інф.

## До заповідного фонду — ще вісім територій

Кропивницький. Вісім проєктів нових територій природно-заповідного фонду місцевого значення площею 322 гектари розробили на Кіровоградщині.

Назви нових заповідників — «Балка Крутоярка», «Балка Степівська», «Урочище Роздільське», «Балка Оленівська», «Урочище Осикувате», «Балка Громоклеївська», пам'ятки природи «Урочище Солоне Озеро» та ботанічний заказник «Балка Польова» — добре відомі місцевим жителям.

За інформацією директора департаменту екології та природних ресурсів ОВА

В'ячеслава Дубровського, в області налічується 241 об'єкт природно-заповідного фонду площею майже 102 тисячі гектарів. 26 територій та об'єктів мають загальнодержавний статус, решта — місцевого значення.

Петро МЕЛЬНИК.

## Хасидам безпеки не гарантують

Черкаси. В Умані відбулася нарада з приводу масового приїзду у вересні хасидів. Присутні представники ізраїльської делегації зазначили: до міста має прийти майже 30 тис. прочан. Міський голова Умані Ірина Плетньова попередила, що населений пункт не раз зазнавав ракетних ударів із загибеллю людей та руйнуванням житлових будинків. Тому гарантувати безпеку релігійним туристам немає можливості. На сьогодні в історичній частині Умані, де розташоване місце паломництва, наявні укриття лише на 12 566 осіб.

В Офісі Президента України також попередили, що хасидам, які висловили бажання їхати на святкування Рош-га-Шана, варто знати: здійснюватимуть вони ту подорож на свій страх і ризик.

Лідія ЛІСОВА.

## В ООН приголошено ударом по готелю в Запоріжжі

ПОЧАТОК НА 1-Й СТОР.

«Я зупинялась у цьому готелі щоразу, коли відвідувала Запоріжжя. Моя команда використовує його як базу під час неодноразових поїздок у місто. Це була база ООН для роботи з евакуації цивільних мешканців із комбінату «Азовсталь» у Маріуполі в травні минулого року», — повідомила Деніз Браун.

Вона наголосила, що «кількість невідомих ударів, через які було пошкоджено цивільну інфраструктуру і через які загинули та дістали поранення мирні жителі, досягла



неймовірних обсягів. І вони є порушенням міжнародного гуманітарного права».

«В ім'я людяності я закликаю російську федерацію дотримуватися своїх зобов'язань згідно з міжнародним гуманітарним правом і негайно припинити невідомі удари по Україні», — наголосила Деніз Браун.

10 серпня о 19.20 ворог завдав ракетного удару по Запоріжжю. В результаті обстрілу загинула одна людина, травмовано 19 людей, із них 4 — діти, повідомила пресслужба МВС.

Фото зі сторінки у Фейсбучі МВС України.

## Білий дім попросив у Конгресу додаткові кошти для допомоги Україні

ПОЧАТОК НА 1-Й СТОР.

Гуманітарну підтримку Україні обсягом у 8,5 мільярда доларів, запитом, планують виділити Держдепу та Агентству США з міжнародного розвитку (USAID).

Зокрема, 7,3 мільярда — на допомогу економічну, гуманітарну та в галузі безпеки; один мільярд — на зміцнення стратегічного партнерства в країнах, що розвиваються; 200 мільйонів — на посилення африканських країн, в їх

протистоянні російському угрупованню «вагнер».

Білий дім також просить додаткових грошей і на внутрішні потреби США — ліквідацію наслідків стихійних лих у США після смертоносного сезону спеки та штормів і посилення кордону з Мексикою. Загалом фінансовий пакет від Білого дому становить 40 мільярдів доларів.

Як зазначають американські ЗМІ, фінансовий пакет складений у такий спосіб, щоб його підтримали законодавці від обох партій.

## Велика Британія проведе конференцію з енергетичної безпеки

«Війна в Україні та інші історичні потрясіння, такі як нафтова криза 1970-х років, показують, наскільки взаємопов'язані між собою глобальна енергетична безпека та критично важливі ланцюги поставок, і їх наслідки завдають шкоди споживачам в усьому світі», — йдеться у повідомленні, поширеному урядом Великої Британії.

«У Великій Британії наступного року відбудеться нова конференція з глобальної енергетичної безпеки, на якій зберуться країни з усього світу», — зазначається у дописі.

Мета конференції — запобігти повторенню таких криз, посилити міжнародну співпрацю та «зробити систему стійкішою до потрясінь».

## Малеча відпочине в Естонії

Днями ще 35 дітей, котрі виховуються в родинах військовослужбовців з Житомирщини, вирушили до Естонії. Відпочинок малечі став можливим завдяки запрошенню мера Таллінна Михайла Килварта та за підтримки благодійного фонду BGV. Про це повідомив народний депутат України, голова групи з міжпарламентських зв'язків з Естонською Республікою Арсеній Пушкаренко.



Цього разу набиратися сил до Естонії поїхали діти з Гладковичської, Овруцької, Іршанської, Лугинської, Олевської, Коростенської, Народицької, Малинської, Хорошівської, Березів-

ської, Новоборівської, Харитонівської, Брусилівської, Житомирської та Семенівської громад.

«Це діти загиблих чи зниклих безвісти військових, а також тих, хто нині захи-

щає Україну. Наш фонд знову взяв на себе вирішення всіх логістичних та організаційних питань. Підтримка дітей та їхня реабілітація, особливо психологічна, є од-

ним із пріоритетів роботи нашого благодійного фонду. Тож ми раді допомагати в реалізації таких проєктів», — наголосила директорка BGV Поліна Алдошина.

Упродовж тижня діти перебуватимуть у Центрі спорту та відпочинку Холстре-Поллі, де для них уже підготували насичену програму, зокрема екскурсію до Таллінна.

«Радий, що можемо відправити синів та доньок наших військовослужбовців на відпочинок до Естонії. Особливо вдячний Михайлу Килwartу за надану можливість. Це найменше, що ми можемо зробити для дітей наших Героїв, оскільки саме завдяки їм Україна вистояла та визволяються наші території», — зауважив парламентарій.

Естонія вже не вперше так підтримала Житомирщину. Зокрема, в межах спільного проєкту благодійного фонду BGV та партнерів з цієї країни наприкінці червня 40 дітей українських захисників із Коростенського та Житомирського районів уже побували в літньому таборі в Туксі.

Богдан ЛІСОВСЬКИЙ.

Фото зі сторінки Арсенія Пушкаренка у Фейсбучі.

## Діти Бучі долучилися до виставки в Нагасакі

З нагоди трагічних роковин атомного бомбардування Нагасакі в цьому японському місті організували виставку дитячих колективних малюнків Kids Guernica in Nagasaki.

Як повідомило Посольство України в Японії, цьогоріч серед експонатів особливе місце посідає полотно авторства юних мешканців Бучі — міста, назва якого стала символом воєнних злочинів, що були скоєні та досі скоюються армією РФ проти цивільних громадян України.

«Міжнародний арт-проєкт Kids Guernica має за мету долучити дітей з різних країн світу до антивоєнного руху через створення полотен-малюнків такого самого розміру, як відомий мурал «Герніка» Пікассо, присвячений пам'яті цивільних жертв бомбардування однойменного іспанського міста 26 квітня 1937 року», — йдеться у дописі Посольства в Фейсбучі.

Фото зі сторінки Посольства України в Японії у Фейсбучі.



### ПЛАНЕТА

## В Албанії планують запровадити обов'язкове страхування нерухомості від землетрусів

Землетруси, які дедалі частіше лихоманяють Балканський регіон, а також їх наслідки для економіки держав змусили уряд Албанії замислитися над створенням фінансового «рятувального кола» на випадок повторення трагедії, наприклад такої, що сталася в Туреччині.

Там тільки під час першого лютогового поштовху у 7,8 бала було зруйновано чи серйозно пошкоджено 173 тисячі будівель. Повторні землетруси знищили ще кілька тисяч адміністративних і житлових споруд. Згідно з експрес-оцінкою Світового банку, прямі матеріальні збитки від землетрусу, що стався 6 лютого в Туреччині, перевищили 34 мільярди доларів. Експерти банку спрогнозували, що витрати на відновлення адміністративного і житлового фонду можуть виявитися ще в 2—3 рази більшими. Уряду Туреччини довелося в авральному порядку вишукувати кошти для спорудження нових будівель, залучити місцевих та іноземних інвесторів тощо.

У Тирані ані таких «зайвих» грошей, ані можливостей для їх залучення у таких розмірах, звичайно, немає. Тому кабінет міністрів Еді Рами розробив і виніс на громадське обговорення проєкт закону про обов'язкове страхування будівель від землетрусів. Цей документ передбачає, що вся нерухомість, яку мають комерційні установи, офіси приватних фірм, усі будівлі та навіть їх частини, які використовують для інших подібних цілей, повинні бути застраховані. Суми страхових внесків визначить уряд відповідно до пропозиції Національного фонду землетрусів Албанії, який проведе актуальні розрахунки на основі карти ризику землетрусів.

Обов'язковому страхуванню від землетрусів підлягатиме також кожна приватна квартира чи будинок. Від нього будуть звільнені власники будівель з глини або цегли, покладеної на розчин, до складу якого входять очеретяні волокна чи подібний матеріал. Для власників квартир у багатоповерхівках чи окремих приватних будинків суму страхового внеску ще також не визначили. Незалежні експерти пропонують, щоб за один квадратний метр наявної площі мешканці платили лише один євро на рік. Сума цілком підійомна для більшості албанців. А для більшості мало-забезпечених сімей передбачено, що обов'язкові страхові внески сплачуватиме держава із бюджету.

Олександр ВОЛОДИМИРОВ.

## Поштовхи викликали паніку

Тим часом Туреччину знову сколихнув землетрус — магнітудою 5,3, його епіцентр знаходився на глибині 7 км. Він стався 10 серпня о 20.48 в районі Ешілюрт Малатії, що на сході країни.

Після поштовхів, які відбувалися в навколишніх провінціях, люди тікали на вулицю. За даними МОЗ Туреччини, через паніку вони стрибали з вікон.

Міністр внутрішніх справ Алі Ерлікай заявив, що 22 особи дістали легкі поранення. «На цю мить у нас немає людських жертв. 22 наші громадянина отримали легкі поранення через страх, паніку та стрибки з висоти», — зазначив він, повідомляє агентство «Анадолу». Міністр охорони здоров'я Фахреттін Коджа уточнив, що ще одна особа постраждала в Адиямані.

У зоні землетрусу обвалився один будинок, ще два було пошкоджено.

Сто робіт відомої художниці Марії Примаченко представлено в Києві, в Українському домі. Нині у світі — справжній бум на творчість нашої художниці: роботи Примаченко стали частиною головної програми Венеційської біенале, про її творчість писали головні медіа світу. В Україні кошти від продажу роботи Марії Примаченко фондом Притули принесли пів мільйона доларів для ЗСУ. Але, на жаль, сприяли цій хвилі зацікавленості трагічні обставини: знищення російськими окупантами музею в Іванкові, де зберігалася частина спадщини мисткині. На щастя, роботи вдалося врятувати

Фото Марини КРИВДИ.

## Вони не хотіли виїжджати

*Вони розкидані по Україні й світу. Вони — це херсонці. У кожного з них своя історія окупації і нелюдських умов життя під лютим ворогом. Умов, які нав'язали нам фашисти в XXI столітті в центрі Європи. Нещодавно ці історії звучали в Києві, в театрі імені Лесі Українки, у виконанні артистів Херсонського театру імені Миколи Куліша, які, власне, їх пережили.*

Показ вистави відбувся за підтримки Українського культурного фонду. Загалом постановку мають привезти до восьми міст. Є серед них і Херсон. Утім, як зазначив на пресконференції, що була організована для журналістів перед показом, керівник херсонського театру

Олександр Книга, ситуація там нині дуже складна, при цьому колектив, хоч і не в повному складі, працює і готує навіть нові вистави. Цією ж, каже Олександр Андрійович, вони прагнуть донести, що війна є. Вона тут, і українці мають зрозуміти, що пожежа в нас спільна, тож і гасити її потрібно всім разом.

А загалом куди б не везли виставу — по Україні чи за кордон (нещодавно вони були в Словаччині), на неї обов'язково приходять херсонці, харків'яни, луганчани, люди з інших регіонів, яких війна позбавила домівок. І це дуже символічно, це саме той посыл, що ми хочемо додому, хочемо повернутися, аби розбудувати нашу країну.

Вистава, яка має назву «Ми не хотіли виїжджати» або «Лишатися (не) можна», — це п'ять історій співробітників Херсонського театру імені Миколи Куліша. Вони не вигадані, вони всі реальні — і від того ще більш моторошні. Власне, це про життя в окупації і про те, як люди намагалися виїхати на підконтрольну Україні територію. Вистава народилася за місяць до того, як Херсон було визволено від окупантів. Готувалася вона в досить екстремальних умовах, коли колектив був розкиданий по різних куточках країни і світу, коли не було власного майданчика. Але були жажливі історії і їх треба було донести людям, всьому цивілізованому світу, що так не має бути.

І вони це зробили. — Це не запропоновані обставини, це те, що ми пережили. І коли їх розкажеш, перед очима постають ті картинки. І це дуже важко емоційно, — ділиться заслужений артист України Сергій Михайловський, який найдовше пробував в окупації.

Загалом, каже Олександр Книга, було дев'ять годин текстів, але довелося матеріал подробити так, щоб утворився єдиний, сценічний. Тим часом актриса Римма Зюбіна, яка теж долучилася до проекту херсонців, каже, що виставу по ходу дещо трансформували, оскільки вирішили, що важливі саме ті історії, які розповідали в гримерках.

Та хай там як, а всі вони пронизують аж до кісток. Спочатку глядачеві нагадують про супротив херсонців, який тоді вразив усіх нас страшенно. Та й самі окупанти, кажуть актори, були шоковані. Утім, як зацентрував Олександр Книга, сам супротив його не здивував, бо театр робив усе можливе, щоб Херсон був українським. «У нас було продано квитки на два місяці



вперед. Жодного вільного місця. Люди й досі збирають їх і часто на зустріч про це кажуть і мріють обов'язково зустрітись в Херсоні. І нині наш працюючий театр — це як символ мирного життя, це для них як доторкнутися до дому».

А театр працює і вже готує нові спектаклі, серед задумів, каже Олександр Книга, і щось легке та оптимістичне. «Дуже хочу зіграти комедію про війну. Будемо повертати херсонців у такий спосіб до мирного життя».

Тож хочеться побажати, щоб те омріяне, мирне життя настало якнайшвидше. Йшов 535-й день широкомасштабної війни.

Марина КРИВДА.  
Фото автора.



Під час вистави.

## У краєзнавців свої перемоги

*На Хмельниччині провели перші краєзнавчі читання на спомин про земляка професора Лева Баженова. Участь у всеукраїнській науково-практичній конференції взяли представники вищих навчальних закладів різних регіонів країни, обласної спілки краєзнавців та спілок краєзнавців України з інших областей. Чимало учасників долучилися в онлайн-форматі.*

Свого часу багаторічний керівник обласної організації Національної спілки краєзнавців України, доктор історичних наук, професор Лев Баженов згуртував талановитих істориків, науковців та цілу плеяду дослідників мислившини рідного краю, сформувавши потужний осередок краєзнавців. З-під пера Лева Васильовича та його колег вийшли численні краєзнавчі матеріали. Як зазначили на конференції, тепер обласна організація Національної спілки краєзнавців України є однією з найпотужніших, а краєзнавцям випала висока честь захищати наше історичне минуле, донесити до майбутніх поколінь правдиву інформацію.

— Ви — не лише літописці Хмельниччини, а й обереги майбутнього. Ворог прагне знищити нашу історію, культуру, історичні надбання. А ваша праця — це теж боротьба з агресором, історики роблять свій внесок у Перемогу. Не дивно, що до участі в конференції долучилися патріоти, на яких тримається вивчення історії рідного краю. Без вас ця історія була б невідома, — звернулася до присутніх депутат облради Тетяна Зеленко.

Дослідники минувшини поділились своїми науковими розробками. А краєзнавці роботи науковців у галузі історико-культурних та краєзнавчих розвідок відзначили премією імені Володимира

Гериновича, українського вченого, педагога, науковця, краєзнавця Хмельниччини та громадського діяча. В області її присуджують за утвердження історичної пам'яті народу, його національної свідомості та самобутності, сприяння відродженню національної культури, популяризації історичного краєзнавства.

Цьогоріч заслужену відзнаку отримав кандидат історичних наук, доцент, завідувач кафедри суспільних дисциплін Хмельницької гуманітарно-педагогічної академії, член Національної спілки краєзнавців України Володимир Островий за монографію «Науково-педагогічна та громадська діяльність В. О. Гериновича (1900-ті — 1940-ві рр.)».

Дісталася премія і колективу упорядників наукового видання «Красилівщина: Українська революція. 1917—1921 рр. (документи та матеріали)». Свої матеріали до неї надали доктор історичних наук, професор, завідувач кафедри історії України Кам'янець-Подільського національного університету імені І. Огієнка Олександр Завальнюка та кандидат історичних наук, заступник директора Державного історико-культурного заповідника «Межибіж» Володимир Байдич. Над збірником працювали також голова Красилівської територіальної організації Хмельницької обласної організації Національної спілки краєзнавців України Олександр Байдич, учитель історії Кузьминського ліцею Щиборівської сільської ради Хмельницького району Вадим Байдич та методист з туристсько-краєзнавчої роботи Будинку творчості та юнацтва Красилівської міськради Віталій Лавринчук.

Ірина КОЗАК.  
Хмельницький.

## Буде десять книжок про опришківську Колочаву

*Станіслав Аржевітін запросив на презентацію нового видання про 500-річний земельний родовід цього знаменитого верховинського села.*

До речі, про Колочаву написав роман чеський письменник Іван Ольбрахт, у 1920—1930-х роках знімалися кінострічки, друкувалися документальні фотооповіді про відважних опришків, безстрашних бокорашів-плотогонів, вівчарів-умільців, про тутешні багатотисячолітні традиції...

І ось щойно за авторства Станіслава Аржевітіна, члена Національної спілки письменників України, побачило світ ошатне 640-сторінкове видання «Колочава. Земля». Дебютна презентація відбулася саме в Колочаві в конференц-залі місцевого Центру культурних послуг — за аншлагу, бо за приїзду шанованого гостя зі столиці одночасно відбулася й довгоочікувана, десята за рахунком, зустріч його однокласників.

Серед запрошених на презентацію також найповажніші — тутешні захисники України. Мужні воїни-патріоти, які борються з російським агресором. Вони першими удостоїлися книжкових подарунків.

Видання складається аж з 16 розділів зі вступною частиною «500-річний земельний родовід села Колочава», де з архівними підтвердженнями, зокрема, збереженими метричними церковними книгами, розповідається про земельні відносини в різні періоди: австро-угорський, чехословацький, другий мадярський, радянський і до теперішнього українського часу. Одне слово, книжка надзвичайно цікава, різнопланова, заслуговує особливої уваги. За своїх промов на її представленнях це вже підкреслили Микола Дербак — директор Національного природного парку «Синеvir», депутат Закарпатської обласної ради, Василь Худинець — голова місцевої Колочавської територіальної громади, Василь Кузьмо — очільник ГО «Закарпатський край», Антон Ледней — заслужений учитель

України та багато інших. Подякувавши автору за його невтомну працю, всі бажали успішно реалізувати подальші творчі плани, адже Станіслав Аржевітін має намір видати цілу низку книжок циклу «3 історії верховинського села Колочава» — аж десять! Також слід сказати, що 62-річний Станіслав Аржевітін рекомендацій таки не потребує. Це — відомий український банкір і політик. Та й титулів має цілий оберемок: був народним депутатом двох скликань, заступником міністра з питань надзвичайних ситуацій та в справах захисту населен-



цьому селу додають ще два десятків пам'яток — зокрема, й унікальних: загиблим заробітчанами, вівчарю або вчителю, які після Другої світової війни приїхали на Верховину працювати зі сходу й центру України. До речі, переважна більшість монументів

зведена з його ініціативи. Пан Станіслав також знайомий краєзнавець та літератор. І в цих галузях плідно працює. Скрупульозно дослідив сиву історію верховинського села і видав книжки-фоліанти «Шугай» (2001), «Релігія» (2007), двотомник «Карпатська Україна: епоха в добі» (2013), «Шкільництво» (2019). Одне слово, нова книжка надзвичайно цікава, різнопланова, заслуговує особливої уваги.

Василь НИТКА,  
Василь ПИЛИПЧИНЕЦЬ.  
Закарпатська область.  
Фото Василя ПИЛИПЧИНЦЯ.

## Уже рік ходить по мінному полю

*Івану Яремчуку (на знімку) лише 23 роки. Він закінчив Львівський університет безпеки і життєдіяльності, працює у Головному управлінні ДСНС у Рівненській області начальником групи піротехнічних робіт. Старший лейтенант. Уже рік їздить на розмінування — вдома був щонайбільше три місяці. Цими днями повернувся з Миколаївської області на короткий перепочинок.*

— Як то воно ходити по мінному полю? — спробував пожартувати.

— Ходимо ми по землі, яка кишить мінами. Вирушаю розмінувати я не один. Маємо нові автомобілі 2022 року, а також машини для перевезення вибухонебезпечних предметів. Залучалися на розмінування Київської, Харківської, Херсонської, Донецької та Миколаївської областей. Нині працюють наші розрахунки в Херсонській та Миколаївській областях, — розповідає Іван Яремчук.

— Як розпочинався ваш робочий день на територіях, які розмінували?

— Виїжджаємо на місце, де має проходити розмінування, о 7-й ранку. Співпрацюємо з електриками, дорожниками, які відновлюють електропостачання та розчищають дороги. А ми перед ними розмінуємо площі, щоб вони могли туди заїхати, не наражаючись на небезпеку. Якщо є хащі, висока трава, то ми розмінуємо повільно, бо це небезпечно. Якщо площа з вигорілою травою, май-

же немає кущів, то справа йде швидше. Зазвичай працюємо у заростях, де трава по груди, а то й вище голови, — каже піротехнік. — Ворог нашпигував території протипіхотними, протитанковими мінами, гранатними розтяжками. Є інші вибухонебезпечні предмети.

З початку року наша частина уже ліквідувала 876 вибухонебезпечних предметів і здійснила 452 залучення. 66 залучень у нашій Рівненській області. Це були вибухонебезпечні предмети Другої світової війни. Нещодавно один чоловік у Рафалівці знайшов 15 гранат Першої світової війни.

**Андрій БАБІНЕЦЬ.**  
Рівненська область.  
Фото  
Дмитра МЕЛЬНИКА.



### ПРОЄКТ

## Будують сучасний хірургічний корпус

На території одного з медзакладів Дніпропетровщини має постати сучасний десятиповерховий хірургічний корпус для допомоги дітям.

У побудованому за рахунок області корпусі розмістять ортопедичне, ургентне і нейрохірургічне відділення — під кожне відділення свій поверх, п'ять операційних, гіпсову та дві лабораторії.

Начальник ОВА Сергій Лисак розповів, що будівництво стартувало ще торік у лютому, за кілька днів до повномасштабного вторгнення: «Роботи були тимчасово зупинені. Та вирішили поновити, бо проект важливий. Для нашого регіону та всієї східної частини країни. Адже тут приймають найскладніших маленьких пацієнтів. Ставлять на ноги нині й постраждалих від ворожої агресії цивільних. Дітей та їхніх батьків з різних областей».

У закладі на рік лікують майже 25 тисяч дітей. У новому корпусі для них передбачені понад сто ліжок та індивідуальні палати.

«Для перебування матері та дитини у готелі, щоб вони почувалися комфортно. Передбачені й цікаві, з погляду психологічної підтримки маленьких пацієнтів, дизайнерські рішення. Багато ідей буде втілено й щодо безбар'єрності. Весь колектив чекав на старт цих робіт», — каже генеральний директор медзакладу Олексій Власов.

Будівельники, які почали заливати фундамент, запевняють, що дотримуються всіх правил — це забезпечить надійність та міцність конструкції.

**Володимир РИБАЛЬЧЕНКО.**

Дніпропетровська область.

### ВІСТІ З ГРОМАД

#### Допомога лікарні

**Гошанська.** Гошанська багатопрофільна лікарня отримала допомогу від благодійної організації «Благодійний фонд постраждалих від війни». Це подарункові набори для дітей, дитячий одяг та витратні медичні матеріали. Їх розподілять між відділеннями лікарні, повідомив гошанський селищний голова Микола Панчук.

#### Підтримують спорт

**Сарненська.** Попри війну спортсмени громади з початку року здобули 14 перших, 7 других, 14 третіх місць на офіційних чемпіонатах та кубках України, Європи та світу. «Підтримка спорту під час війни не менш важлива, ніж інше галузі. З бюджету фінансуємо видатки на функціонування комунальних закладів, субвенції федераціям та громадським організаціям, стипендії трене-

рам і спортсменам за визначні досягнення на всеукраїнському та міжнародному рівнях. Дев'ятьом спортсменам та сімом тренерам щомісячно виплачуються стипендії за рахунок коштів бюджету», — каже



сарненський міський голова Руслан Серпенінов.

#### Цікаво у «Самоцвіті»

**Рівненська.** Змістовно проводять дозвілля під час літніх канікул вихованці клубу «Самоцвіт» (Рівне), що входить до комунального закладу «Підліткові клуби за місцем проживання» РМР. Вони відвідали майстер-клас «Крапка — це цілий дивосвіт» відомої рівненської художниці-крапкарки Олени Сергеевої (на знімку). У теплій творчій атмосфері діти створювали власні картини у крапковій техніці, ділилися приємними враженнями та дізналися багато нового про походження такого незвичайного напрямку у живописі — «пуантилізм».

Добірку підготувала наш власний кореспондент у Рівненській області **Олександра ЮРКОВА.**  
Фото з відкритих джерел.



#### Відзнака захиснику

**Рокитнівська.** Захисники громади отримують нагороди від глави держави. Так, військовослужбовець Олексій Кибукевич отримав відзнаку Президента «За оборону України» (на знімку). «Пишаємось земляком!» — сказав рокитнівський селищний голова Григорій Таргонський.

### ОГОЛОШЕННЯ

|   |  |
|---|--|
| Втрачений військовий квиток АВ 566855 виданий Барським РВК від 12.05.2021 на ім'я <b>Бадіка Олег Юрійович</b> , вважати недійсним.  | Втрачене приписне ТП 909374 видане Інгулецький ОРТЦК на ім'я <b>Кузнецов Сергій Анатолійович</b> , вважати недійсним.  |
| Втрачений диплом спеціаліста ТЕ 32156043 виданий на ім'я <b>Демидась Галини Миколаївни</b> 26.06.2007р. ТНПУ ім. В. Гнатюка, вважати недійсним.   | Втрачений диплом спеціаліста Донецького юридичного інституту внутрішніх справ серія МВ 12011559 від 21.06.2008 року на ім'я <b>Кись Дениса Ігоровича</b> , вважати недійсним.  |
| Втрачене посвідчення учасника бойових дій серія № 055373, видане <b>Осіпчуку Миколі Олександровичу</b> 05.04.2016 року, вважати недійсним.  | Втрачене посвідчення ЧАЕС серія Б № 117389, Запорізька область, Державна адміністрація, дата видачі 31.03.2006р. на ім'я <b>Толмачов Олег Миколайович</b> , вважати недійсним.   |
| Втрачену картку водія для цифрового тахографа UAD 000000A68W000, яка діє до 2027.11.07 р. на ім'я <b>Злиденний Роман Миколайович</b> , вважати недійсною.   | Втрачене тимчасове посвідчення військовозобов'язаного, серія ЖР № 113722 виданий першим відділом Житомирського РТЦК та СП від 25 травня 2018 року на ім'я <b>Боклан Іван Юрійович</b> , вважати недійсним.   |
| Втрачений Диплом ВН № 43290649 виданий Вінницьким національним медичним університетом ім. М. І. Пирогова від 31 травня 2012 року на ім'я <b>Залізької Олени Сергіївни</b> , вважати недійсним.  | Втрачене Посвідчення Учасника бойових дій серія УБД № 111238 видане Управлінням персоналу штабу військової частини А4583 від 05 березня 2018 року на ім'я <b>Сащенко Лілії Анатоліївни</b> , вважати недійсним.  |
| Втрачені додатки до диплома магістра М15 № 014169 видані Київським національним університетом імені Тараса Шевченка від 30 червня 2015 р. на ім'я <b>Ворожбит Ірини Валеріївни</b> , вважати недійсними.  | Втрачений документ - додаток до диплому КВ № 21072805 від 27.06.2002 року, виданий Київським національним університетом імені Тараса Шевченка, на ім'я <b>Волоснікова Валерія Вадимівна</b> , вважати недійсним.   |
| Втрачений диплом Бакалавра В18 № 075967 виданий Львівським Державним Університетом Фізичної культури від 30 червня 2018 року на ім'я <b>Скुरенок Анастасії Анатоліївни</b> , вважати недійсним.   | Втрачене свідоцтво про здобуття повної загальної середньої освіти з відзнакою, виданий в 2021 році у Комунальному закладі "Маріупольськ навчально-виховний комплекс "Ліцей № 14 Маріупольської міської ради Донецької області та додаток до свідоцтва про здобути повної загальної середньої освіти НК №52581620 від 08.08.23, на ім'я <b>Височиної Ганни Сергіївни</b> , вважати недійсним  |
| Повідомляю спадкоємців, що мною Приватним нотаріусом Київського міського нотаріального округу Пелих.Ю.В. заведено спадкову справу, стосовно померлого 18 лютого 2023 року громадянина України Васильєва Василя Антоновича, 1930 року народження, отже прошу у як найшвидший строк зв'язатися зі мною будь яким зручним способом, та з'явитися до мене за адресою: м. Київ, вул. Братська, буд. 10, к. 11.   | Відкликати з 07.08.2023 року Довіреність №1 від 14 липня 2023року видану Головою правління ОСББ "Пушніна 67" (18002, м. Черкаси, вул. Праведниці Шулежко, буд. 67, код ЄДРПОУ41292950, т. +380679469964) Білецькою Ольгою Леонідівною, що уповноважує Клинового Олександра Миколайовича юристконсульта об'єднання представляти інтереси об'єднання.  |
| ТОВАРИСТВО З ОБМЕЖЕНОЮ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ "БІОАЛЬТЕРНАТИВА" (ідентифікаційний код юридичної особи 37582308, місцезнаходження: Львівська обл., с. Зимна Вода, вул. Яворівська, 22; далі також - "Товариство") повідомляє, що Єдиним учасником Товариства (Рішення №23/08/08-БІО Єдиного учасника Товариства від "08" серпня 2023 року) було прийнято рішення про виділ з Товариства ТОВАРИСТВА З ОБМЕЖЕНОЮ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ "ОПІЛЛЯ ТЕПЛО", до якого за розподільчим балансом перейде частина прав та обов'язків Товариства. | ТОВАРИСТВО З ОБМЕЖЕНОЮ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ "ЗАХІДТЕПЛОКОМ" (ідентифікаційний код юридичної особи 39880292, місцезнаходження: Львівська обл., с. Зимна Вода, вул. Яворівська, 22; далі також - "Товариство") повідомляє, що Єдиним учасником Товариства (Рішення №08/08/23-БІО Єдиного учасника Товариства від "08" серпня 2023 року) було прийнято рішення про виділ з Товариства ТОВАРИСТВА З ОБМЕЖЕНОЮ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ "ЗТК-1", до якого за розподільчим балансом перейде частина прав та обов'язків Товариства. |



**Сьогодні** короткочасні дощі з грозами очікують майже на всій території України, окрім західних регіонів та Криму. Температура повітря вдень переважно 21—23 градуси тепла, на півдні — до +28, на сході — до +26. Уночі переважно 14—16 з позначкою плюс, на сході — до +21. Вітер північно-західний, 5—10 м/с

### АКТУАЛЬНО

## Дали гроші на відбудову

Держава виділила Тростянецькій громаді на Сумщині 663,3 млн грн, які використають на реалізацію чотирьох проєктів. Тростянець більш як місяць залишався в окупації, і під час боїв за місто та перебування у ньому загарбників чимало об'єктів було пошкоджено або ущент зруйновано. На їх відновлення і підуть державні кошти.

Зокрема, понад 400 млн грн використають на відтворення унікального цілісного комплексу — залізничного вокзалу, площі 40-ї армії, обабіч якої він розташований, та прилеглих будівель і території. За 225 млн відремонтують розбиті дороги.

Володимир ЧЕРНОВ.

## На Буковині росте дуб, якому 600 років

Дерево — на території держлісфонду Колінківецького лісництва Сокирянської філії ДП «Ліси України». Його внесено до реєстру «Стародавні дерева України». Рослина-велет має висоту 22 метри й обхват стовбура — майже 10 метрів, обсяг крони — 24 метри. Цей дуб є свідком видатних історичних подій, що визначали долю Європи. Він бачив воїнів європейських держав, що йшли на Хотинську битву 1621 року змагатися з Османською імперією. Біля нього у Першу світову прокладали Брусилівський тракт.



Працівники Колінківецького лісництва поспілкувалися з місцевими довгожителлями. Ті розповідають легенди про дуб. Кажуть, що колись на місці, де він росте, була ціла алея. З'явилася вона як самосів — природне опадання жолудів. Подейкують, що біля дерева тинялася навіть сумнозвісна імператриця катерина II.

У 2018-му під час грози у 600-річний дуб влучила блискавка, але він вистояв. Та від вогняного удару відійшла кора, і вздовж стовбура утворилася смуга оголеної деревини. Біля нього лісівники збудували православну капличку. Поруч є кришня з холодною джерельною водою.

За народним повір'ям, вікові дуби мають цілющу енергетику, яка додає сили, насаги досягти бажаного тому, хто відпочиває під ним.

Ольга РЖЕПЯНСЬКА,

керівник пресслужби  
Подільського  
лісового офісу.

Фото надано автором.

## ЗСУ наступають на двох напрямках

### ФРОНТ

**Учора росіяни атакували ракетами кілька областей України. Вибухи пролунали в столиці, Київській та Хмельницькій областях. Повітряні сили повідомили про пуски аеробалістичних ракет Х-47М2 «Кинджал» з МіГ-31К.**

«Завдяки вдалій роботі сил ППО на території Київської області влучання в об'єкти критичної або житлової інфраструктури не зафіксовано. Інформація про постраждалих та падіння уламків в області відсутня», — сказав в ефірі одного з телеканалів речник КМВА Михайло Шаманов.

10 серпня російська окупаційна армія вдарилася по об'єкту цивільної інфраструктури в Запоріжжі, внаслідок чого дістали поранення 19 осіб. Серед них — четверо дітей.

«Загалом за минулу добу до співробітників поліції надійшло 51 повідомлення про руйнування будинків та інших об'єктів цивільної інфраструктури в Запоріжжі, Пологівському та Василівському районах», — зазначив секретар Запорізької міськради Анатолій Куртев.

Ситуація на фронті стабільно важка, але контролюється. За добу (станом на ранок 11.08) відбулося понад 30 бойових зіткнень. За да-

ними Генштабу, на Куп'янському напрямку противник вів безуспішні наступальні дії в районі Надії та південніше від Новоселівського Луганської області. Артилерійських і мінометних обстрілів противника зазнали понад 15 населених пунктів.

На Лиманському напрямку противник завдав авіаційних ударів у районах Макіївки, Невського, Білогорівки Луганської області та Новомихайлівки Донецької області. Артилерійських обстрілів противника зазнали населені пункти Невське, Білогорівка Луганської області та Торське, Верхньокам'янське, Спірне, Роздолівка Донецької області.

На Бахмутському напрямку росія вела безуспішні наступальні дії в районі Богданівки Донецької області. Від ворожих артилерійських обстрілів постраждали понад 15 населених пунктів. На Авдіївському — під

шільним вогнем авіації та артилерії противника наші захисники продовжують стримувати наступ російських військ у районі Авдіївки Донецької області. Ворог завдав авіаційного удару в районі Северного Донецької області.

На Мар'їнському напрямку сили оборони продовжують стримувати наступ російських

військ у районі Мар'їнки Донецької області. Артилерійських обстрілів зазнали понад 10 населених пунктів.

На Запорізькому напрямку ворог завдав авіаційного удару в районі Малої Токмачки Запорізької області. Артилерійських обстрілів зазнали понад 15 населених пунктів, серед них Ольгівське, Червоне, Гуляйполе,

П'ятихатки, Кам'янське, Плавні Запорізької області та Нікополь Дніпропетровської області.

На Херсонському напрямку окупанти завдали авіаційного удару в районі Козацького Херсонської області. Артилерійських обстрілів ворога зазнали понад 20 населених пунктів.

Олександр СЕРГІЄНКО.

### МАЛЮНОК ДНЯ



ciZiφ.

Мал. Олексія КУСТОВСЬКОГО.

### СПОРТ

## Здобутки юніорів

**Легка атлетика.** Єрусалим (Ізраїль). Чемпіонат Європи (U-20).

Українка Ольга Машаненкова здобула «срібло» в забігу на 400 метрів з бар'єрами. Її результат 56.83. Першою стала Моа Гранат зі Швеції — 56.58.

Раніше українці на цих змаганнях здобули два «золота»: у метанні диска Михайло Брудін і в потрійному стрибку Олександра Чернуха, а «бронзу» заробив у стрибках у довжину Микита Маслюк.

## Поступалися за всіма статтями

**Футбол.** Ліга Європи. Третій відбірний раунд. Перший матч. 10 серпня.

«Славія» (Чехія, Прага) — «Дніпро-1» (Україна). 3:0. Голи: Шранц, 5, 37, Валлем, 81.

«Славія»: Коларж, Масопуст, Огбу, Голеш, Провод, Зафейріс (Юраск, 90), Дорлі, Шранц, Лінгр (Шевчик, 79), Юречка (Валлем, 79), ван Бурен (Хітіл, 79). **Тренер** — Індриж Трпишовський.

«Дніпро-1»: Кінарейкін, Адамюк, Сваторк (Пасіч, 46), Сарапій, Кравець, Бабенко (Піхальонок, 61), Бланко, Гуцуляк, Рубчинський (Білл, 80), Третьяков (Леднев, 11), Філіппов (Квінда, 80). **Тренер** — Олександр Кучер.

**Вилучено** Огбу, 58 (пряма червона картка).

**Рефері** — Лоуренс Віссер (Бельгія). Прага. «Еден Арена».

Підопічні Олександра Кучера, як то кажуть, за всіма статтями поступилися господарям. Празяни навіть удесятьох забили третій м'яч у ворота дніпрян.

Рахунок неприємний, але навіть не він засмучує найбільше. Непокійте те, що «Дніпро-1» демонструє дуже низький рівень гри в офіційних матчах нового сезону. Навіть у виграному матчі чемпіонату УПЛ проти «Полісся». Житомиряни грали значно краще. Але їм просто не поталанило.

Важко повірити, що за тиждень у повторному матчі «Дніпро-1» зможе врятувати ситуацію...

## Треба було гостріше зіграти в атаці

Ліга конференцій. Третій відбірний раунд. Перший матч. 10 серпня.

«Аріс» (Салоніки, Греція) — «Динамо» (Україна, Київ). 1:0. Гол: Пальма, 69 (п).

«Аріс»: Хуліан, Монтоя, Фабіано, Оудбаджа, Феррарі, Джурасек (Рупп, 58), Жан Жюль, Дарида (Павичич, 82), Моберг-Карлссон (Менендес, 58), Пальма (Матарріта, 76), Морон. **Тренер** — Апостолос Терзіс.

«Динамо»: Бушан, Тимчик, Попов, Сирота, Дубінчак, Шапаренко (Шепелев, 81), Сидорчук (Бражко, 82), Буяльський, Ярмоленко, Беніто, Кабаєв (Волошин, 82). **Тренер** — Мірча Луческу.

**Рефері** — Джарред Джіллетт (Австралія).

Салоніки. «Клеантіс Вікелідіс».

Кияни зазнали мінімальної поразки, пропустивши з 11-метрового. Фабіано пробивав головою на ближній стійці після подачі з лівого флангу, але влучив в... обличчя Сироті. Однак, на жаль, VAR на цій стадії турніру відсутній. І рефері, як здалося, призначив досить сумнівне пенальті.

На жаль, динамівці непереконливо зіграли попереду. Це при тому, що протягом певних відрізків матчу вони володіли перевагою. Однак для перемоги треба забивати.

Поединок у відповідь команди проведуть 17 серпня в Бухаресті. І перед «Динамо» стоятиме дуже складне завдання. Щоб виконати його, треба насамперед змістовніше, винахідливіше і гостріше діяти в атаці.

## Трубін — гравець «Бенфіки»

Португальська «Бенфіка» (Лісабон) офіційно повідомила про підписання воротаря донецького «Шахтаря» і збірної України Анатолія Трубіна. Контракт із 22-річним гравцем розрахований на п'ять років — до літа 2028-го. Трансфер українця підтвердив і донецький «Шахтар».

Трубін є вихованцем «гірників», у системі клубу він потрапив у 11-річному віці. За першу команду «Шахтаря» дебютував 26 травня 2019 року. Сумарно провів за «помаранчево-чорних» 94 матчі в усіх турнірах, тричі (2019-го, 2020-го і 2023 року) став чемпіоном України.

Підготував Геннадій БРАНИЦЬКИЙ.

Над номером працювали: Світлана ЧОРНА, Алла ДОДАТКО.

В.о. головного редактора Сергій ДЕМСЬКИЙ.

► За зміст та достовірність інформації у рекламних публікаціях відповідальність несе рекламодавець.  
► Редакція не завжди поділяє позицію авторів публікацій.  
► Направлення матеріалів для друку в газеті є наданням згоди автора на обробку його персональних даних.  
► Рукописів не повертаємо.  
► При використанні наших публікацій посилання на «Голос України» обов'язкове.  
© Платні матеріали.

Засновник — Верховна Рада України  
Свідчення про реєстрацію періодичного  
друкованого видання—КВ № 1  
від 26.05.1994 р.

Газета виходить 5 разів на тиждень  
(крім неділі й понеділка).  
Передплатні індекси та передплатна ціна  
на 2023 рік

Для фізичних осіб:  
40224 — 45 грн. на місяць  
(5-разовий: вівторок — субота);  
08775 — 40 грн. на місяць  
(3-разовий: вівторок, четвер, п'ятниця).  
Для підприємств і організацій:  
60955 — 80 грн. на місяць  
(5-разовий: вівторок — субота).  
Ціна в роздрібній мережі — договірна.

Друк:  
ТОВ «Мега-Поліграф»,  
04073 м. Київ,  
вул. Марка Вовчка, 12/14,  
тел. (044) 581-68-15  
www.mega-poligraf.kiev.ua

Зам. 90532  
Видавець —  
Державне підприємство  
«Редакція газети «Голос України».  
1 2 3 4 5 6 7 8 9 0

Газета виходить  
з 1 січня 1991 року.

Адреса редакції: 03047, Київ-47,  
вул. Петра Нестерова, 4.

ТЕЛЕФОН:  
для довідки — 503-68-73;  
відділ реклами — 503-61-92;

E-mail: mail@golos.com.ua —  
загальний

reklama1@golos.com.ua —  
відділ реклами

let@golos.com.ua — відділ листів

foto@golos.com.ua — відділ ілюстрацій

Сайт — www.golos.com.ua